



◆少峰

七夕感懷

秋風咋冷透心涼，七夕銀河歲復長。
 罷穡呼兒延舊夢，停梭拂鏡更新妝。
 牽牛黯淡光成宿，駕鵲淒迷翼作梁。
 細雨懸知離別淚，悲歡萬緒斷肝腸。

◆宸馨

七夕

仰望銀河猶咫尺，蟾光桂影動心潮。
 年年臥看雙星會，脈脈相思萬里遙。
 此夕堪憐牛織淚，何時不必鵲靈橋。
 幽懷獨抱金風宿，俗慮依隨清韻銷。

鷓鴣天·軍魂

八一戰旗蕩山川。風吹鼓角震雲天。
 紅星綠甲三軍壯，虎膽忠心雙臂堅。
 灑熱血，著雄篇。黃沙劍氣月光寒。
 征衣鐵馬精神在，護我中華鎮赤寰。

◆逸峰

返步奉和宸馨詞長《鷓鴣天·軍魂》

壯志衛疆遍人寰。忠誠義志敵匪寒。
 英雄蓋世丹心亮，報國精忠明志篇。

肝膽壯，決心堅。神州赤土映青天。
 江山萬里華鄉壯，壯麗溫馨駐壁川。



◆柳夢影

五絕三首

(一)
 一車入曠野，來避市聲喧。
 清溪長十里，何處覓桃源。

(二)
 舟人雙槳急，滿載是清蔬。
 此地多幽趣，我心思結廬。

(三)
 兩天吾所愛，涼意引情多。
 晴時何事好，高嶺看雲波。

◆王承天

未伏

天雲收夏色，為我拂金風。
 樹蔭沿堤綠，蓮池幾朵紅。
 蟬吟情不絕，螢燦趣猶融。
 歲月又秋序，人間未大同。

◆中元

詠立秋

菲島秋來早，涼風卷稻田。
 殘雲千葉萎，月照竹林眠。
 穀滿倉尋鼠，桑盈醉洞仙。
 傷心情若海，思念倚無邊。

◆松濤

七夕

銀漢空流何寂寥，
 雙星相會只今宵。
 誰憐牛女仙凡隔，
 一水盈盈萬里遙。

◆客寧

憶江南·悲秋

相問候，
 秋雨正滂沱。
 千里水雲同此刻，
 萬般愁緒接煙蘿。
 嗟嘆應蹉跎。

◆蔡天生

一統頌

劈波斬浪駕長鯨，
 志在神州統一情。
 指日揮師徵海峽，
 金甌無缺慶昇平。

【南瀛社課】

=== 2024年8月 ===

主題：競賽、創意
 體裁：詩詞曲賦不拘
 韻部：自選

農夫

有感巴黎奧運

巴黎奧運會上，中國女選手在裁判宣佈取勝後的第一時間是，將負傷的對手背下場。瑞典的女撐杆跳運動員，在看到對手的撐杆斷後，主動地為對手送上自己的撐杆，讓對手繼續比賽。兩件事，讓人看到真正的奧運精神！
 熠熠金牌誠可貴，崇高品格更為珍。
 互幫互助心胸廣，相惜相憐情意真。
 萬眾驚看紅紫臉，千夫笑指假陰人。
 雙標百害當除棄，公正公平得創新。

少峰

競賽——巴黎奧運感懷

東方健將展風華，奮戰巴黎世宙誇。
 水上柔姿爭摘桂，場中壯志奪金花。
 群星璀璨驚寰宇，奧運輝煌震海涯。
 伏虎擒鷹真勇士，神州炫耀映朝霞。

宸馨

奧運雄風

五環旗下群英聚，塞納河呈一片紅。
 聖火點燃舒壯志，國歌頻奏立奇功。
 巔峰對決金鰲奪，逆境爭強赤膽躬。
 絕技驚寰傳捷報，輝煌華夏健兒雄。

客寧

競賽雜感

數量金牌爭榜首，全民合力政榮光。
 花呈一將千千費，葉萎無名處處傷。
 尤怪米奇充意氣，不明賽道混陰陽。
 失風體育今非昔，歷盡沈浮待正匡。

創意

自由生創意，雲水蕩天涯。
 一旦靈思縛，魂枯葬落花。

中元

贊奧運陳夢

乒球射月勢如弓，單打雙抽順逆風。
 強敵環環今難再，冠軍陳夢傲群雄。

逸峰

一、鷓鴣天·奧運精神

競賽精神締正裴，巴黎奧會露端倪。
 刷新紀錄公平判，創締輝煌友善祈。
 中外競，古今推。公平較量頌芳菲。
 紅繩繫腕因緣導，自力更生發達魁。

二、水龍吟·欣頌華夏

掛懷華夏河山，高瞻遠矚精神著。
 民族自信，錚錚鐵骨，長征基礎。
 領域昇平，創新發展，資源豐富。
 盼龍騰虎跳，傳承互動；
 膽肝正，中興豎。

超越添花送炭，創神奇、增光宗譜。
 堅貞公正，嶄新開放，政風溫煦。
 經濟康強，往來尚禮，吉祥徵旅。
 讚齊心萬眾，遵循智慧，慶神州裕。

醺人

返步奉和 逸峰兄

一、鷓鴣天·奧運精神

五路英豪競占魁，幾家萌放幾芬菲。
 贏來可喜輸猶壯，運動精神定得推。
 千日練，一朝祈。巴黎正好顯端倪。
 金銀銅座由君奪，成錦招搖復事裴！

二、水龍吟·欣頌華夏

幾朝開放經營，軒轅子裔家邦裕。
 修文練武，體群德智，治兵振旅。
 千載難逢，花都奧運，奪爭明煦。
 健兒齊力赴，理他成敗；
 殊無枉，紅星譜！

能勝固然可喜，負猶榮、精神長豎。
 三餐自備，維持安適，顯昭康富。
 華夏光圈，周全照拂，風雲知礎。
 助場機械寶，超時科技，盛名恆著！

王承天

巴黎世運古風一首

巴黎世運聚群英，華夏健兒志縱橫。
 揮拍飛球人起舞，響槍射靶眾振驚。
 乘風泳道如龍捷，跳水高臺似燕輕。
 多次奪金國歌奏，五星赤幟麗空昇。

凌子卉

競賽

夢聯嬋孫穎莎，乒壇稱霸奈誰何？
 群雄一姐亦無策，星斗紅旗奏國歌。

老頑童

看巴黎奧運

涉足專欄多年，都隨俗採用「方塊文體」，長篇至論，自己寫得辛苦，讀者閱讀起來也費時間。今逢花都奧運會，將以詩詞代替文章，描述觀感，長話短說，希望皆大歡喜。這是老頑童首次如此嘗試，可能也是最後一次。專欄寫多，已經不好怎麼玩！該是另外找新鮮花樣的時候了！

楔：閑觀奧運

《花都奧運好》
 巴黎奧運年，影視獻君前。
 主客同心赴，花都美譽翻。

《善用河山秀》

赴會搭河船，行程別緻鮮。
 花都齊岸過，景點順流遷。
 燦飾凱旋架，燈輝鐵塔沿。
 天成由我用，主辦創新篇。

《人情味彌漫》

松齡國手接架新，聖火傳承奧運遵。
 終點輪椅聯一棒，人情份量動人心！
 （註）開幕禮壓軸戲，火炬照例由現力健兒接力入場，點燃奧運聖火。這次終點接棒，當局用輪椅推來一位百齡法蘭西國手，在中間參加一份，雖不就地傳遞，卻表示國家不忘替她出過力的英雄，場面充滿溫馨人情味，沁人心脾，是高招中的高招。

《克難奧運村》

奧運村莊徒四牆，遭逢炎夏暑難當。
 開窗透氣終無效，入夜安眠怎上床？！
 萬國兒郎呼上帝，中華選手謝官方。
 周全照拂追時代，空調按房自配裝。
 （註）各國健兒剛讚歎完開幕禮的神妙，一走進奧運村宿舍房間時，又個個叫起苦來。其實房間還算乾淨，而且桌椅床鋪俱備，卻獨缺空調設備，當此盛夏，豈不是像半個地獄城？！再看我中華隊，隨隊帶來一百五十架空調機，健兒房舍個個有份，羨煞了五路英雄好漢。天朝富強國力，再次展現於世。

《調笑令·科技》

科技，科技。凸顯天朝本事。
 提供群機械人，服務堪稱亂真！
 燒菜，燒菜。師傅為其取代！
 （註）大夥兒還聽說奧運村餐廳，從點餐、做菜、送餐，全部由中國製造的機械人服務，據說掌廚手藝絕對不輸給法國名廚，都拭目等待進食時間，一面議論紛紛，說花都主辦人買不起空調機，哪來價格似應更高的機械人團隊？不是上一屆新冠肆虐高潮期間，由國際奧運總會向中國購入，遺傳下來的？反正，展現更廣泛的，還是天朝風光。

《絃那曲·遶天》

民以食為天，況乎運動員。
 餐廳專素食，參賽怎爭先？！

（註）眼巴巴等到餐期，一個個機械人精準無差「走」向每張最高的餐桌，獻上按鍵餐牌，果然名不虛傳。天朝天威遠，至此達最高潮。但一看餐牌，又像迎頭挨了一棍！花都只供應素食。試想想，健兒高度消耗體力，尤其是當此國際巔峰競賽場合，體力正須要高蛋白質食物支撐，卻碰上這張只適合釋門子弟享用的食牌，豈不是要命！再看中華紅旗隊，自己帶來全方面廚房，京、滬、粵、川、湘、魯……菜式應有盡有，一眾老外只希望下次投胎在神州！

《破破子·功過》

啟幕精心設計，感人火炬承傳。
 量力而為成果碩，硬充英雄手足胼。
 從來有定篇。
 炒菜功夫了得，上盤餐份堪憐。
 自備廚房華夏棒，素食餐廳佛祖歡。
 開門請論禪。

《浪淘沙·勉勵》

爭鋒逆水拼行舟，只盼神州向上游。
 盛世尤須全力赴，奔馳賽事莫貽羞。
 （註）有一個強盛的家邦保護，想吃得好有得吃，想住得舒服有得住，當然是萬幸。卻千千萬萬不是因為安逸就鬆懈下來。就這次花都奧運會來說，俄羅斯因狂人破丁倒施逆行，受到杯葛，被排除在會外。俄國強項，如健身操、舉重、跳水……都和中華相似，他們缺席，按常理說咱們原該受惠，但數一數獎牌，檢到便宜的卻是花旗鬼、地主法蘭西、和小日本鬼。再看女子長跑，馬家所向披靡的軍威風跑到哪裡去了？咱們另一強項游泳，賽前吹得天花亂墜，結果多虧一位女將奪下兩銅牌，才不致全軍覆沒。乒乓球、羽毛球、和網球也呈現出走出下坡的跌勢。「逆水行舟，不進則退」的，何止是「學」，世上千般萬般事，也無不循著這同樣的道理。是振作奮發的時候了，祖國後倖們！
 開篇說要以詩詞替代「方塊」，詩是寫了，詞也填了，卻又「註」出許多「方塊」來，真是積習難移。也罷，也罷。且填一闕《西江月》，收結本篇。

《西江月·觀奧有感》

啟幕人情味俏，排場手法靈嬌。
 聞名鐵塔插雲霄，映足凱旋格調。
 屁股難沾瀉藥，巴黎硬掌廚庖。
 廳堂素食獨門銷，佛祖拈花一笑！

